

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
«ΔΙΑΖΩΜΑ»**

ΤΡΙΤΗ 04 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012

Σήμερα, Τρίτη 04 Σεπτεμβρίου 2012, στο επί της οδού Μπουμπουλίνας 30, γραφείο του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» έγινε η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Παρόντες ήσαν:

Σταύρος Μπένος, πρόεδρος

Θέμελης Πέτρος, αντιπρόεδρος

Βασίλης Λαμπρινουδάκης, γενικός γραμματέας

Γιώργος Κουρουπός, ταμίας

Χρήστος Λάζος, μέλος

Βασίλης Χανδακάς, μέλος

Χατζηνικολάου Τέτη, αναπληρωματικό μέλος

Σκεπαθιανός Γιώργος, μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής.

Απουσίαζε η κα Σοφία Ταράντου, μέλος.

**1. Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη διενέργεια της Ε' Γενικής
Συνέλευσης του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ».**

Ο πρόεδρος του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ», κος Σταύρος Μπένος, πρότεινε στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου να πραγματοποιηθεί η 5η Γενική Συνέλευση του Σωματείου την Κυριακή 07 Οκτωβρίου 2012 στο Παλαιό Ελαιουργείο της Ελευσίνας.

Η επιλογή αυτή, υποστήριξε ο κος Σταύρος Μπένος, συνδέεται με τη γενικότερη προσπάθεια που έχει αναλάβει το «ΔΙΑΖΩΜΑ» για την ανάδειξη ενός πολύ σπουδαίου μνημείου, του Τελεστηρίου στο Ιερό της Δήμητρας και της Κόρης στην Ελευσίνα.

Ακολούθησε διεξοδική συζήτηση μεταξύ όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και αποφασίστηκαν ομόφωνα τα παρακάτω:

Η Ε' Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 07 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 12:00 π.μ. στο Παλαιό Ελαιουργείο Ελευσίνας (Διεύθυνση: Κανελλοπούλου και Δραγούμη, Παραλία Ελευσίνας). Θα προηγηθεί ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας από την υπεύθυνη αρχαιολόγο της Γ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, κα Καλλιόπη Παπαγγελή.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, όπως προβλέπεται και στο Καταστατικό θα είναι τα παρακάτω:

1. Έγκριση του απολογισμού δράσης του Διοικητικού Συμβουλίου από 01 – 09 - 2008 έως και 30 – 09 - 2012.
2. Έγκριση οικονομικού και διαχειριστικού απολογισμού από 01 - 09 - 2008 έως και 30 – 09 - 2012.
3. Έγκριση του προγραμματισμού δράσεων για το έτος 2013.
4. Έγκριση του προϋπολογισμού για το έτος 2013.
5. Έγκριση της Έκθεσης της Ελεγκτικής Επιτροπής της περιόδου από 01 -01 - 2011 έως και 31 – 12 - 2011.

Αμέσως μετά το πέρας των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης και ώρα 15:00 μ.μ. θα γίνουν οι αρχαιρεσίες στο χώρο του Παλαιού Ελαιουργείου για την εκλογή των νέων οργάνων του σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» (Διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτικής Επιτροπής).

Το διοικητικό συμβούλιο εξουσιοδότησε τον πρόεδρο να ενημερώσει άμεσα όλα τα μέλη του σωματείου (όπως προβλέπει το καταστατικό) με ειδική επιστολή, στην οποία θα πρέπει να επισημαίνει ότι η 5η Γενική Συνέλευση είναι εκλογική και συνεπώς, όπως άλλωστε αναφέρεται στο Καταστατικό:

«...Υποψηφιότητες για το Διοικητικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική Επιτροπή μπορούν να θέσουν όλα τα τακτικά μέλη του σωματείου. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται εγγράφως και αποστέλλονται στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ταχυδρομικά (Μπουμπουλίνας 30 / Τ.Κ.: 10682), ηλεκτρονικά (info@diazoma.gr) ή τηλεομοιοτυπικά (210/8254258) το αργότερο πέντε (5) ημέρες πριν από την ημερομηνία των αρχαιρεσιών της Γενικής Συνέλευσης.».

Ακολούθησε ενημέρωση από τον πρόεδρο στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για το εκτιμώμενο κόστος της διοργάνωσης. Το συνολικό κόστος της 5ης γενικής συνέλευσης υπολογίζεται στις 22.000 ευρώ και επιμερίζεται ως εξής:

• Ένα γεύμα και μπουφές	10.000 ευρώ
• Τεχνικές υποδομές (αυτόματη μετάφραση, μικροφωνικές εγκαταστάσεις, προβολές)	5.000 ευρώ
• Ενθυμήματα - Εκδόσεις	5.000 ευρώ
• Μετακινήσεις με 4 πούλμαν	2.000 ευρώ
ΣΥΝΟΛΟ	22.000 ευρώ

Συνεπώς, διαμορφώνεται ένα κόστος της τάξης των 22.000 ευρώ, το οποίο πρέπει να καλυφθεί από το «ΔΙΑΖΩΜΑ». Ο πρόεδρος πρότεινε στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, στο πλαίσιο της ωραίας συμμετοχικής παράδοσης που έχει δημιουργηθεί, να καλυφθεί ένα μέρος αυτών των εξόδων με τη συμβολική συμμετοχή των μελών του σωματείου, η οποία θα ανέρχεται στα 20 ευρώ ανά άτομο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποδέχθηκε ομόφωνα την πρόταση του προέδρου.

2. Ενημέρωση για την έκδοση της Ηπείρου.

Ο πρόεδρος του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ», κος Σταύρος Μπένος, ενημέρωσε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την έκδοση της Ηπείρου. Ο κος Σουρέφ Κωνσταντίνος, αρχαιολόγος – προϊστάμενος των ΙΒ' και ΛΒ' Εφορειών Αρχαιοτήτων, ολοκλήρωσε τη συλλογή του κειμένων για τα αρχαία θέατρα της Ηπείρου και την επιμέλεια της σχετικής έκδοσης, θέτοντας πολύ υψηλά τον πήχη των εκδόσεων του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ».

Το «ΔΙΑΖΩΜΑ» θα προχωρήσει στη συνέχεια στην παραγωγή της έκδοσης αυτής, με χρηματοδότηση που θα διαθέσει η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ηπείρου και για το σκοπό αυτό ο πρόεδρος έχει στείλει στο Δήμαρχο Άρτας και πρόεδρο της Π.Ε.Δ. Ηπείρου, κο Παπαλέξη Ιωάννη, την παρακάτω επιστολή:

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2012

*κ. Ιωάννη Παπαλέξη
Πρόεδρο
Περιφερειακής Ένωσης
Δήμων Ηπείρου*

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Μετά από τρία χρόνια δημιουργικής πορείας, αλλά και επίπονης προσπάθειας το Σωματείο ΔΙΑΖΩΜΑ, ανάμεσα στις άλλες δράσεις του, έχει να επιδείξει μία σημαντική εκδοτική δραστηριότητα για τα αρχαία θέατρα της Ελλάδας. Ήδη βρίσκονται στη διάθεση του κοινού εκδόσεις του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ που αφορούν στα αρχαία θέατρα της Αιτωλοακαρνανίας, Μεσσηνίας, Θεσσαλίας και πρόκειται σύντομα να ολοκληρωθεί η έκδοση της Μακεδονίας. Σημειώνεται ότι όλες οι εκδόσεις είναι προϊόν συμπαραγωγής με την Αυτοδιοίκηση, αντίτυπα των οποίων σας αποστέλλουμε

Αναγνωρίζοντας την εξαιρετική σημασία των αρχαίων χώρων θέασης και ακρόασης της Περιφέρειας Ηπείρου, το ΔΙΑΖΩΜΑ πρόκειται να δρομολογήσει αντίστοιχη έκδοση για τα αρχαία θέατρα της Ηπείρου, η οποία θα περιλαμβάνει τη Δωδώνη(θέατρο, βουλευτήριο, στάδιο), το θέατρο των Γιτάνων και το Κοινό των Θεσπρωτών, το μικρό θέατρο της Αμβρακίας, το θέατρο και το βουλευτήριο της Κασσώπης, καθώς το θέατρο και το ωδείο της Νικόπολης.

Την επιμέλεια της έκδοσης θα έχουν οι κ.κ. Χρήστος Λάζος, συγγραφέας-μεταφραστής και Κων/νος Σουέρεφ, Προϊστάμενος των ΙΒ' και ΛΒ' Εφορειών Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων με την εθελοντική συνδρομή στη συγγραφή των κειμένων των αρχαιολόγων του κάθε θεάτρου.

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Η πρόταση που σας απευθύνω είναι η έκδοση των αρχαίων θεάτρων της Περιφέρειας Ηπείρου να προκύψει ύστερα από τη συνεργασία του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ και της Π.Ε.Δ. Ηπείρου. Το ΔΙΑΖΩΜΑ θα καλύψει τη σχετική δαπάνη για την παραγωγή του «δημιουργικού» τμήματος της έκδοσης με πλήρη γραφιστική επεξεργασία και εικονογράφιση σε ηλεκτρονική μορφή.

Μετά τα παραπάνω, σας παρακαλώ να ερευνησετε αν, μέσα στα πλαίσια του οικονομικού προγραμματισμού, θα μπορούσε η Π.Ε.Δ. Ηπείρου να αναλάβει ως συμπαραγωγός με το ΔΙΑΖΩΜΑ, το τυπογραφικό κόστος της σειράς των εκδόσεων των αρχαίων θεάτρων της Ηπείρου, όπως αναφέρθηκαν παραπάνω. Το κόστος αυτό υπολογίζεται σε 10.000 ευρώ για 2.000 αντίτυπα. Από το σύνολο των αντιτύπων από 1.000 αντίτυπα θα παραλάβουν η Π.Ε.Δ. Ηπείρου και το ΔΙΑΖΩΜΑ.

Αναμένοντας τις αποφάσεις σας.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

Σταύρος Μπένος

Τα μέλη του Δ.Σ. εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους και ευχαρίστησαν τον κο Σουέρεφ για την υποδειγματική δουλειά του και την Π.Ε.Δ. Ηπείρου για την προσφορά της.

3. Ανάθεση εκπόνησης μελέτης για το αρχαίο θέατρο της Μακύνειας

Ο πρόεδρος του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ», κος Σταύρος Μπένος, ενημέρωσε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα ολοκληρώνονται οι ανασκαφικές εργασίες στο αρχαίο θέατρο της Μακύνειας και πρότεινε το «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας το ποσό των 12.300 ευρώ που έχουν συγκεντρωθεί στον κουμπαρά (τραπεζικό λογαριασμό) του θεάτρου, να αναθέσει την εκπόνηση μελέτης αποκατάστασης του μνημείου.

Τα μέλη του Δ.Σ. αποδέχτηκαν ομόφωνα την πρόταση του προέδρου και τον εξουσιοδότησαν να συγκαλέσει την ειδική επιτροπή του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» για την ανάθεση μελετών.

4. Εγγραφές νέων Μελών.

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εισηγήθηκε στα μέλη την έγκριση των αιτήσεων των παρακάτω φυσικών προσώπων για την εγγραφή τους στο «ΔΙΑΖΩΜΑ» ως τακτικά μέλη:

1. Γκόλια Χάιδω, Καθηγήτρια μέσης εκπαίδευσης, τακτικό μέλος
2. Κυριακόπουλος Οδυσσέας, Επιχειρηματίας, τακτικό μέλος
3. Χρηστάρας Βασίλειος, Καθηγητής Τεχνικής Γεωλογίας στο Α.Π.Θ., τακτικό μέλος
4. Παπαντωνίου Παναγιώτης, Πολιτικός Μηχανικός, τακτικό μέλος
5. Μποσινάκου Μαρία, Ιατρός – Οδοντίατρος, τακτικό μέλος

Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά από συζήτηση έκανε ομόφωνα δεκτή την εισήγηση του Προέδρου.

5. Οικονομικός απολογισμός.

Έγινε η παρουσίαση καθώς και η ανάλυση των κονδυλίων εσόδων και εξόδων του Οικονομικού και Διαχειριστικού Απολογισμού, καθώς και των εσόδων - εξόδων από την έναρξη του Διαζώματος, 1-9-08 έως 31.08. 12. (βλ. πίνακα)

6. Άλλα θέματα που θα προταθούν.

I. Αποδοχή δωρεάς της Εταιρείας Α.Α.Γ.Η.Σ. Α.Ε.

Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου ενημέρωσε τα μέλη ότι η Εταιρεία Α.Α.Γ.Η.Σ. Α.Ε. κατέθεσε στον (τραπεζικό λογαριασμό) «κουμπάρα» του αρχαίου θεάτρου Ορχομενού Βοιωτίας το ποσόν των 10.000 ευρώ.

Το διοικητικό συμβούλιο εξέφρασε την ευαρέσκεια του για την παραπάνω δωρεά - χορηγία και εξουσιοδότησε τον πρόεδρο για τις περαιτέρω ενέργειες που απαιτούνται για την υποδοχή και την αξιοποίησή της.

II. Υποβολή φακέλου υποψηφιότητας για τα βραβεία της Europa Nostra 2013

Ο κος Χρήστος Λάζος πρότεινε στα μέλη του Δ.Σ. να υποβληθεί φάκελος υποψηφιότητας του σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για τη διεκδίκηση ενός βραβείου από τη Europa Nostra. Η υποψηφιότητα του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» θα τεθεί για την 3^η κατηγορία “Dedicated Service” (Αφοσιωμένη υπηρεσία) της ενότητας Cultural Heritage (Πολιτιστική Κληρονομιά). Τα βραβεία της Europa Nostra θα δοθούν σε ειδική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα το 2013.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του κ. Λάζου και τον εξουσιοδότησαν να προετοιμάσει το σχετικό φάκελο υποψηφιότητας του σωματείου.

Ο πρόεδρος

Ο γενικός γραμματέας

Σταύρος Μπένος

Βασίλης Λαμπρινουδάκης